



Стрельцова Светлана Олеговна

выпускница факультета
бизнеса, таможенного дела
и экономической безопасности

Научный руководитель –
профессор, заведующая кафедрой
таможенного дела
Малевич Юлия Валерьевна

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ТАМОЖЕННОГО КОНТРОЛЯ ПОСЛЕ ВЫПУСКА ТОВАРОВ

Аннотация. В данной работе исследованы актуальные вопросы, связанные с направлениями совершенствования таможенного контроля на этапе «после выпуска», проанализированы основные показатели деятельности мобильных групп Северо-Западного таможенного управления и категорированы участники внешнеэкономической деятельности.

Ключевые слова: анализ, мобильные группы, таможенный контроль.

Abstract. In this paper were research issues related to areas for improvement customs control at the stage «after release», were analyzed the performance of the mobile groups of the North-West Customs Development and were categorizing participants of foreign economic activity.

Key words: analysis, mobile groups, customs control.

В настоящее время таможенный контроль после выпуска товаров является неотъемлемой частью единой системы таможенного контроля. Происходит ограничение таможенного контроля до выпуска товаров минимальным объемом. С 2012 года осуществляется совершенствование системы таможенного контроля после выпуска товаров, его модернизация является одним из приоритетных направлений развития таможенных органов.

И на сегодняшний день особое внимание подразделениями таможенного контроля после выпуска товаров уделяется функционированию мобильных групп.

С момента введения в действие Указа Президента РФ от 5 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях безопасности РФ» ФТС России на постоянной основе проводится комплекс мероприятий, направленных на недопущении фактов ввоза и реализации на территории РФ товаров отдельной категории.

В данной научной работе рассматривается нормативно-правой аспект проведения таможенного контроля после выпуска товаров, зарубежный опыт его проведения на примере США, а также аспекты повышения эффективности таможенного контроля.

Также в работе проводится анализ результатов деятельности мобильных групп Северо-Западного таможенного управления и имеющейся у таможенных органов базы по результатам их деятельности, которая ведется должностными лицами в Excel, дается обоснование необходимости учета результатов таможенного контроля после выпуска товаров при категорировании участников ВЭД на этапе выпуска, предлагается проект полноценной базы данных.